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Του Κώστα Ζαφειρίου Όταν το 1974 η Κύπρος «μάτωνε» λόγω της εισβολής του 
Αττίλα, διάφορες περιοχές της Ελλάδας στάθηκαν στο πλευρό των προσφύγων. 
Μεταξύ αυτών και η Ηλεία που φιλοξένησε 415 προσφυγόπουλα  τα οποία 
αγκάλιασε σαν παιδιά της. 43 χρόνια μετά, η Κύπρος, πραγματοποιεί εκδήλωση 
ευγνωμοσύνης προς την Ηλεία, ενώ ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ. Χρυσόστομος  με 
τον υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου  κ. Κώστα Καδή θα 
πραγματοποιήσουν τετραήμερη επίσκεψη στην Ηλεία επισκεπτόμενοι  πρώτα την 
Αμαλιάδα και ακολούθως τον Πύργο.

Η  επίσκεψη του προκαθημένου της Εκκλησίας της Κύπρου στην Αμαλιάδα θα γίνει 
ανήμερα της εορτής του Πολιούχου της πόλης, του Αγίου Αθανασίου, στις 18 
Ιανουαρίου, όπου θα συλλειτουργήσει με τον Μητροπολίτη Ηλείας στον ιερό ναό 
του Αγίου Αθανασίου. Στη συνέχεια θα μεταβούν στον τάφο του αείμνηστου 
μητροπολίτης Ηλείας και Ωλένης Αθανάσιο στην Ιερά Μονή Φραγκαβίλας όπου θα 
τελεστεί μνημόσυνο, δεδομένου ότι η φιλοξενία των προσφυγόπουλων από την 
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Κύπρο έγινε επί των ημερών του.

 

Τελετή για την Ηλεία στην Κύπρο

 

Στο μεταξύ σεμνή εκδήλωση ευγνωμοσύνης για τη φιλοξενία 415 προσφυγόπουλων 
της κυπριακής τραγωδίας του καλοκαιριού του 1974, στην Ηλεία, διοργανώνουν 
από κοινού το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου και 
η Ιερά Μητρόπολη Ηλείας, στις 10 Δεκεμβρίου 2017.

Ανακοίνωση από την Ιερά Αρχιεπισκόπου Κύπρου αναφέρει ότι το πρωί της 
Κυριακής, 10 Δεκεμβρίου, θα τελεσθεί  στον ιερό ναό Της του Θεού Σοφίας, στο 
Στρόβολο, στη Λευκωσία, Αρχιερατικό Συλλείτουργο προϊσταμένου του 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου Χρυσοστόμου και τη συμμετοχή του εκπροσώπου του 
Μητροπολίτου Ηλείας Γερμανού, Επισκόπου Ωλένης Αθανασίου και του Επισκόπου 
Μεσαορίας Γρηγορίου.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας θα αναπεμφθεί δέηση υπέρ υγείας των 
ζώντων ευεργετών και των παιδιών που φιλοξενήθηκαν το 1974 και κατόπιν θα 
τελεσθούν μνημόσυνα του μακαριστού Μητροπολίτου Ηλείας Αθανασίου και όλων 
των τεθνεώτων ευεργετών και Κυπρίων μαθητών.

Ακολούθως, θα μιλήσει ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού Κώστας Καδής και ο 
Επίσκοπος Ωλένης Αθανάσιος. Σύντομη ευχαριστήριο ομιλία θα εκφωνήσει ένας εκ 
των τότε μαθητών και θα ακολουθήσει σύντομο καλλιτεχνικό πρόγραμμα.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, «τα  Κυπριόπουλα φιλοξενήθηκαν σε ιδρύματα και 
οικογένειες της Ηλείας κατά το σχολικό έτος 1974-75 ενώ μικρότερες ομάδες 
παιδιών φιλοξενήθηκαν και σε άλλες περιοχές της Ελλάδος».

 

Πρωτοβουλία Γερμανού

Για την σημαντική επίσκεψη του αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Χρυσοστόμου και του 
υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου κ. Κώστα Καδή στην Ηλεία 
αναφέρθηκε με αποκλειστικές δηλώσεις του  στην «Πατρίς» ο μητροπολίτης 
Ηλείας κ. Γερμανός:

“Στις 21 Ιανουαρίου 2019, θα έχουμε στον Άγιο Νικόλαο εκκλησιασμό μαζί  με τον 



Αρχιεπίσκοπο Κύπρου  και την συνοδεία του ενώ μαζί τους θα είναι και ο υπουργός 
Παιδείας  και Πολιτισμού Κύπρου κ. Κώστα Καδή. Οι ίδιοι με παρακάλεσαν να 
έρθουν στην Ηλεία για να κάνουμε μια δοξολογία στο Θεό και να μας 
ευχαριστήσουν  στα χρόνια που πέρασαν  και φιλοξενήσαμε εδώ  από το 1974 τα 
415 Κυπριόπουλα. Θα κάνουν και οι ίδιοι τελετές εκεί, θα μεταβεί στην Κύπρο  ο 
θεοφιλέστατος επίσκοπος Ωλένης κ. Αθανάσιος  μαζί με τρεις κληρικούς . Μαζί 
τους θα είναι και περίπου 15 γονείς  οι οποίοι φιλοξένησαν παιδιά των Κυπρίων 
εδώ την εποχή εκείνη.

 

Αμαλιάδα και Πύργο

 

Και ο σεβασμιώτατος συνέχισε: «Στις 21 Ιανουαρίου θα έρθουν όπως είπα εδώ και 
μάλιστα παρακάλεσα και ο μακαριώτατος Κύπρου μάλλον έχει αποδεχθεί, να 
έρθουν στην Ηλεία από του Αγίου Αθανασίου (18 Ιανουαρίου) ώστε να 
χοροστατήσει στον Εσπερινό του Αγίου Αθανασίου στον Πύργο γιατί μαζί με όλες 
τις ευχαριστίες θέλουν να κάνουν και μνημόσυνο στον μακαριστό Αθανάσιο γιατί 
εκείνος ήταν η ψυχή και εκείνος πήρε την πρωτοβουλία αυτή της φιλοξενίας. 
Επομένως είπα στον μακαριώτατο Κύπρου να έρθει στην Ηλεία από του Αγίου 
Αθανασίου  να συνεορτάσουμε. Φυσικά θα χοροστατήσει το πρωί και θα 
λειτουργήσει στον Άγιο Αθανάσιο Αμαλιάδος , θα μεταβούμε να κάνουμε τρισάγιο  
στον τάφο του μακαριστού Αθανασίου, όσοι αρχιερείς και  ιερείς θα είμαστε στην 
Αμαλιάδα, μαζί με τον υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου κ. Κώστα 
Καδή και φυσικά και την δημοτική αρχή  του Δήμου Ήλιδας. Θα τους ξεναγήσουμε 
και στην πόλη της Αμαλιάδος και του Πύργου και όπου αλλού επιθυμούν και στις 
21 θα συλλειτουργήσουμε στον μητροπολιτικό ναό Πύργου ”.
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